

訴求獲滿意答覆 烏坎取消遊行

汪洋多次指示 要求妥善解決

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣東省委副書記朱明國率省工作組介入烏坎事件處理,令事件取得積極進展。記者獲悉,21日,朱明國與村民代表會面,就相關問題表明立場並進行協商解決,村民亦表達了相當的誠意。雙方就多項問題達成一致意見,烏坎村村民取消了當日的遊行計劃,亦撤下村內懸掛的橫幅,以及爭取盡快恢復正常生活。據了解,烏坎村事件發生後,廣東省委書記汪洋多次作出指示,要求妥善解決。



■烏坎村召開村民大會,村民代表林祖鑾在會上指出,上午與政府的會談達成了多個共識,感謝省委的誠意和善意。



■村民們拉起橫幅歡迎省委工作組領導的蒞臨。



■村民們撤下村內懸掛的抗議橫幅。



■村民們紛紛為政府的善意回應鼓掌。

據悉,廣東省委副書記朱明國抵達汕尾後,很快組織召開了幹群大會。並根據群眾的訴求,省工作組設村集體土地問題、村財務問題、村幹部違法違紀問題和村委換屆選舉問題等專項工作組,每個專項工作組都公佈聯繫電話,隨時傾聽烏坎村民的訴求。關於烏坎事件的成因和性質,朱明國在大會傳達了汪洋書記的指示:「烏坎事件的發生有其偶然性,也有必然性,這是經濟社會發展過程中,長期忽視經濟社會發展中發生的矛盾積累的結果,是我們工作『一手硬一手軟』的必然結果。」作為負責任的政府,必須正面和解決好這些矛盾和問題。

傳官民達成多項共識

朱明國肯定了汕尾、陸豐各級黨委、政府的前期處置工作為接下來的處置工作創造了條件,要求工作組切實解決烏坎問題,具體要做到五個堅持。第一,堅持民意為重,以最大決心、最大誠意、最大努力解決群眾的合理訴求。第二,堅持群眾為先,依靠群眾解決烏坎問題。陸豐烏坎村群眾的主要訴求是合理的,基層黨委政府在群眾工作中確實存在一些失誤,村民出現一些不理性行為可以理解。第三,堅持以人為本,全力做好死者家屬的安撫優恤工作。第四,堅持陽光透明,及時公佈調查處置工作的進展情況。處置烏坎事件,既要解決村民的合理訴求,解決內部存在的問題,也要防範有人惡意造謠生事。第五,堅持法律為上,依法依規、講情講理,妥善解決問題。

政府承諾不會秋後算賬

記者了解到,21日上午,省工作組在陸豐市信訪辦

公室與村民代表進行會談。據知情人稱,會談取得積極成效,工作組承諾,兩到三天內釋放被抓三人,同時將盡快拿出屍檢報告和死因。據悉,工作組同時承諾不會秋後算賬,不會抓人。

當日下午,烏坎村召開村民大會,村民代表林祖鑾在會上指出,上午會談達成了多個共識,感謝省委的重視,派工作組下來,也感謝省委的誠意和善意。不過,至截稿時,官方尚未公佈會談結果,此消息亦未得到官方證實。

記者了解到,烏坎村事件發生後,廣東省委書記汪洋多次作出指示,要求妥善解決。記者發現,對於經濟社會發展不平衡的論斷,汪洋今年以來有多次表述,在佛山「小悅悅」事件中,汪洋稱「在消除貧困、追求財富增長過程中『一手硬』、『一手軟』,是導致這種社會冷漠現象的重要原因之一」。



■村民代表林祖鑾接受記者的採訪。

周永康：為十八大召開營造穩定環境

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)中國政法工作電視電話會議21日在京召開,中共中央政治局常委、中央政法書記周永康在會議講話中強調,確保以營造和諧穩定的社會環境迎接中國共產黨的十八大勝利召開是2012年工作目標。記者還了解到,全國公安廳局長會議22日將在北京召開,相關人士透露,十八大維穩工作也是此次會議重要內容。

周永康在講話中指出,2012年是中國發展進程中具有特殊重要意義的一年。他要求各級政法機關要積極服務經濟社會發展,全力維護國家安全 and 社會穩定,要切實加大社會管理創新力度。

要求政法機關打好主動仗

周永康要求各級政法機關要全力維護國家安全 and 社會穩定。打好主動仗、整體仗,有效防範、依法打擊

各種分裂破壞、暴力恐怖犯罪活動。深入開展矛盾糾紛排查調處活動,完善大調解工作體系,努力把矛盾糾紛解決在基層和萌芽狀態。堅持文明規範執法,依法妥善處置群體性事件和個人極端事件。

就政法機關服務經濟社會發展,周永康要求各級部門充分發揮政法機關職能作用,切實保障宏觀調控政策的有效實施。依法維護企業合法權益,積極為企業提供法律服務,支持企業健康發展。依法懲處經濟領域各種違法犯罪活動,促進各類市場主體公平競爭,維護良好市場經濟秩序。把握好法律政策界限,綜合運用經濟、行政、法律等手段,有效化解各類經濟糾紛。

此外,周永康還要求各級政法機關針對影響社會和諧穩定的突出問題,加大攻堅克難力度,逐一明確目標任務、責任分工、工作措施、進度要求,扎實往前推進,確保取得明顯成效。



■21日,中共中央政治局常委、中央政法書記周永康(中)在北京出席全國政法工作電視電話會議並講話。

年關將至 粵嚴打惡意欠薪



■年關將至,為了讓在粵打工的農民工順利領回薪水,廣東下發通知,嚴打惡意欠薪。圖為一名農民工帶著孩子在火車站候車。

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道)年關將至,為了讓在粵打工的農民工順利領回薪水,廣東省紀委19日聯合省監察廳、省人力資源和社會保障廳、省總工會下發了《關於加強對解決農民工工資支付問題監督檢查的通知》。對因當地企業發生大規模欠薪,造成群體性聚集鬧事事件發生的,將對黨政主要領導和企業主管部門的主要領導實行問責;對惡意拖欠工資、情節嚴重的企業,廣東將依法責令其停業整頓或取消其企業資質。

粵邀政協暗訪 全面監督「雙轉移」

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道)監督產業和勞動力「雙轉移」工作,是中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋交給廣東省政協的任務。為創新民主監督形式,20日,廣東省政協召開「雙轉移」監督工作會議,聘請23名監督員通過暗訪等形式監督「雙轉移」工作。此外,省政協還委託華南師範大學對廣東勞動力轉移情況進行專題調查。這種新穎的民主監督形式,在廣東政協歷史上非常罕見。

汪洋望加強民主監督

為創新民主監督形式,廣東省政協邀請23名熟悉「雙轉移」工作,有熱情和專業能力的

省政協委員、特聘委員為督察員,重點監督今年全省「雙轉移」工作會議提出的存在問題,督促各地各部門落實整改。對「雙轉移」當中存在的一些問題和薄弱環節提出意見和建議。另外,還決定委託華南師範大學勞動經濟研究所,組織專家對廣東勞動力政策、勞動力轉移規劃、農村勞動力供給、勞動力培訓、勞動力轉移帶來的社會問題等多方面情況進行調查。

調查對象主要有相關省直機關單位、部分市縣和園區。可以增加當地部分管理人員、技術人員、生產人員、和居民的個別深度訪談調查,找到關鍵影響因素,發現新隱患新問題。

粵設億元環保金 治農村「髒亂差」

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣東省環保廳日前透露,明年擬安排億元農村環境保護專項資金,加強廣東農村環境綜合整治。到2013年完成「以獎促治」村莊環境綜合整治項目100個,建成國家級、省級生態鄉鎮30個以上、生態村60個以上,建成市級生態鄉鎮300個以上。

廣東省環境保護廳副廳長陳敏表示,當前廣東農村「髒亂差」現象仍存在,不少地方生活垃圾隨意堆放,生活污水未經處理直接排放。明年廣東將安排農村環保專項資金1億

元,加強農村環境綜合整治,繼續實施「以獎促治」,以點帶面不斷改善農村環境質量。

廣東省環保廳指,到2012年廣東將完成全部建制鎮總體規劃,珠三角地區完成全部村莊規劃,粵東西北地區完成70%以上村莊規劃。根據相關村莊規劃,將實施「萬村百鎮」整治建設工作方案,以縣域為單位,力爭實現每年整治10%的自然村,改善農村生態條件。並推進生態示範鎮創建,到2013年,廣東新建成國家級、省級生態鄉鎮30個以上、生態村60個以上。

滇馬車充校巴 遇車禍兩童亡

香港文匯報訊(記者 李艷娟 昆明報道)21日,雲南省文山州丘北縣一輛載有20名小學生的馬車與一輛貨車相撞,造成2名小學生死亡。

據丘北縣委宣傳部消息,21日12時45分,一輛貨車行駛到普炭公路貓貓沖岔路口時,與一輛載有當地小學生的馬車相撞,造成1名學生當場死亡,1名學生經搶救無效死亡,22人不同程度受傷。據丘北縣委宣傳部副部長李紅林介紹,當時馬車共載人24名,其中學生20名。因學校離村莊有近2公里的路程,學生家長為方便子女上學,從今年9月份開學時與這輛馬車的車主私下達成協議,每個孩子每個月向馬車車主交60元,由馬車車主接送學生上下學。事故原因正在調查中。

中國擬修例收閒置土地

據新華社21日電 中國國土資源部起草的《閒置土地處置辦法(修訂草案)》21日在中國政府法制信息網公佈,開始徵求社會各界意見。修訂草案規定,閒置土地可無償收回。

根據修訂草案,閒置土地是指土地使用者依法取得國有建設用地使用權後,未經原批准用地的人民政府批准,超過約定、規定的期限未動工開發建設的國有建設用地。

草案規定,國土資源主管部門與土地使用者協商未能就處置方式達成一致的,土地閒置滿1年的,經批准後可按土地出讓或者劃讓土地價款的20%徵繳土地閒置費;未動工開發建設,土地閒置滿2年的,經批准後可無償收回土地使用權。

汕頭數百村民再堵路反電廠

據新華社21日電 21日中午,深(圳)汕(頭)高速公路海門收費站附近再度聚集數百名群眾,反對華電豐盛汕頭電廠發電項目上馬,致使交通受阻。

據了解,華電豐盛發電項目正處於前期論證階段,當地部分群眾擔心該項目建成後對環境造成污染,20日上午在海門鎮政府聚集。之後又到深汕高速公路海門收費站聚集,阻止車輛進出,造成高速公路海門路段堵塞。當地黨政領導迅速趕到現場處理,17時群眾離開高速公路。當天晚上,相關部門宣佈華電發電項目暫停上馬。